



舞步翩跹映城市韵律 足尖跃动比夏风撩人

2025年中国体育舞蹈公开系列赛(淮南站)暨中国体育舞蹈俱乐部联赛(淮南站)举行

本报记者 查嘉琪

6月21日至22日,由亚洲体育舞蹈联合会指导,中国体育舞蹈联合会、安徽省体育局、淮南市人民政府主办的2025年中国体育舞蹈公开系列赛(淮南站)暨中国体育舞蹈俱乐部联赛(淮南站)在市体育文化中心举行。此次赛事吸引了全国100多支参赛队、1000多名舞者齐聚淮南,共同演绎体育舞蹈的独特魅力。

高规格赛事汇聚全国精英

本次赛事设标准舞和拉丁舞两大类别,涵盖职业组、A组、壮年组、青年组、大学生组、少年组、女子单人精英组、十项全能组等丰富组别,无论是专业舞者还是业余爱好者,都在舞台上展示自我。赛场上,标准舞选手们步伐优雅、仪态万方,男士绅士风度尽显,女士优雅迷人,舞蹈动作行云流水;拉丁舞选手则活力四射,用热情洋溢的肢体语言诠释着体育舞蹈的激情与活力,每一个旋转、跳跃都充满力量感,现场观众掌声、欢呼声不断。

赛事助力淮南体育舞蹈发展

近年来,在市教育体育局的大力支持下,我市体育舞蹈运动蓬勃发展。淮南选手在国际、国内及省级体育舞蹈赛事中累计斩获冠军468人次、亚军365人次。在2024年安徽省第六届全民健身运动会体育舞蹈比赛中,淮南代表队更是一举夺得16金、10银、4铜的优异

成绩。此次高规格赛事连续两年落地淮南,不仅为本地体育舞蹈爱好者提供了与全国高手切磋的机会,也进一步丰富了市民的体育文化生活。

“这次能在家门口参加这么高水平的比赛,对我来说是一次非常宝贵的学习机会;和来自全国各地的优秀选手同场竞技,能让我发现自己的不足,回去后可以针对性地训练。”我市参赛选手汪子谦表示。

推动“文体旅”融合,提升城市影响力

赛事的举办,吸引了众多外地选手和观众来到淮南。他们在感受体育舞蹈魅力的同时,也深入体验了淮南的风土人情。赛事期间,淮南的旅游景点、酒店、餐饮等行业迎来一波小高峰。漫步寿县古城,探寻千年文化的悠悠韵味;泛舟焦岗湖,解锁夏日浪漫“水上时光”,已成为不少游客的行程选择。这场高规格的体育舞蹈盛宴,成为淮南“体育+旅游+文化”融合发展的最佳催化剂,为这座沿淮城市注入了蓬勃的活力,进一步提升了淮南的城市知名度与影响力。

下一步,我市将继续以高品质赛事为引领,不断完善体育舞蹈培训体系,培养更多优秀人才,加快推动体育舞蹈运动实现更高质量发展,让体育舞蹈这张城市名片更加闪亮。



磨合中成长 创新中闪耀

本报讯(记者 查嘉琪)在2025年中国体育舞蹈公开系列赛(淮南站)暨中国体育舞蹈俱乐部联赛(淮南站)的舞台上,来自淮南世纪艺术学校的舞者们用精湛的技艺和创新的精神,展现了体育舞蹈的独特魅力。

舞台上,王哲和夏镱僮等人带来的《平凡舞者》直击人心。男舞者王哲有着十年的舞龄,这支舞蹈真实还原了舞者日常排练的场景,通过展现训练中的失误、争执与磨合,生动诠释了“我们生于平凡,却又不甘平凡”的舞者精神。

同样令人眼前一亮的是《龙的传人》,由舞者汪子谦、王星宇、蒋美拉等演绎。这

是一次大胆的创新,将中式元素与拉丁舞完美融合,为观众带来全新体验。6岁便开始学习舞蹈的汪子谦说:“跳舞带给我无尽的快乐,这次尝试更让我感受到创新的乐趣。”

网红舞者王香峦的首次参赛也备受关注。面对大赛,她坦言自己既紧张又兴奋:“未来会继续努力,不断突破自己。”她的真诚赢得了现场观众的掌声。在2025年中国体育舞蹈公开系列赛(淮南站)的舞台上,舞者们都用自己的方式诠释着对舞蹈的热爱。这场赛事,不仅是一场舞蹈技艺的较量,更是一次关于热爱、坚持与创新的生动展现。

起舞筑自信 展姿越自我

本报讯(记者 张雪峰)在这场体育舞蹈赛事中,来自淮南世纪艺术学校的梁雨馨、孙中旭组合获得2025年中国体育舞蹈公开系列赛(淮南站)暨中国体育舞蹈俱乐部联赛(淮南站)的18岁以下组拉丁舞亚军。赛场上的他们身着华服,在激昂的音乐伴奏中翩翩起舞,用饱满的热情和精湛的舞技征服了评委。

17岁的梁雨馨来自安徽宿州,身高超过1.7米。她从4岁开始接触拉丁舞,最初只是为了塑造形体,却在练习过程中深深爱上了这项运动,并变得自信而落落大方。

体育舞蹈结合了力量、速度、技巧与表现力,让舞者在音乐的律动中展现自我,传递情感。同时,体育舞蹈的训练要求舞者具备良好的身体协调性、灵活性和耐力,不仅锻炼身体,还能够塑形,使体型更加匀称和谐。在这个过程中,舞蹈可以促进大脑中多巴胺的分泌,提升人的情绪和幸福感,增强自信心和自我表达能力,感受舞蹈和音乐带来的轻松愉悦。

梁雨馨表示:“比赛过程中我只有一个想法就是拼,因为竞技舞蹈,冠军只有一个,爱拼才会赢。”



本报记者 苏国义 张雪峰 摄